



89. §  
Ha a körülmények úgy kívánják, jogában áll az igazgatónak vagy helyettesének a nagy vagy igazgató választmány tagjait rendkívüli ülésre is egybehívni.

90. §  
Az igazgató választmányban minden határozat, tekintet nélkül a részvények számára melyekkel valamely tag bir, általános szótöbbséggel hozatik.

91. §  
Az igazgató választmány határozatainak érvényességére az igazgató vagy gondnokon kívül 4 tag szükséges, kivéve 31. §. II. alatti üzleteket.

92. §  
A nagy és igazgató választmány tanácskozásairól jegyzőkönyvek vezetendők, melyek az igazgató és gondnok, s az egyik vagy a másik akadályoztatásában egy e célra kijelölt választmányi tag által, ugyazint a jegyző által, aláírandók Minden választmányi tagnak szabad a határozattól eltérő véleményét a jegyzőkönyvbe külön felvételni A választmányi tagoknak minden tanácskozásban, melyek személyöket vagy ügyvitelüket illetik, a szavazástól magukat tartóztatniok kell.

93. §  
Az igazgató választmány feladata, különösen a lezárt üzleti évről az alapszabályok megtartásával s az intézet előnyére vezetni.

Ez vizsgálja meg az üzletre vonatkozó okmányokat; a helyszínerre kiküldött tagok által ez tételi a netán szükséges vizsgálatokat, szakértő férfiak, mint kereskedők, jogtudósok, tanácsával él; szóval, minden megengedett eszközt felhasznál, melyet a kölcsön biztossága s az intézet érdeke megkíván.

Az igazgatóról.

94. §  
Az igazgató az intézet főnöke s az alapszabályok értelmében hozott határozatok legfelsőbb végrehajtója.

95. §  
Azon esetben ha az igazgató vagy gondnok hivatalos működésének tartama alatt meghal vagy lemond, helyébe azon választmányi tag lép, ki az utolsó választáskor a legtöbb szavazatot bírta utána. (80. §.)

96. §  
Az igazgató tisztii foglalkozásai különösen:  
A) a nagy és igazgató választmány minden gyűlésen elnököl;  
B) rendkívüli közgyűléseket hi egybe, s az évi közgyűlés határnapját ő tüzi ki; (66. §.) hasonlóképen joga van a nagy és az igazgató választmányt rendkívüli gyűlésekre egybehívni (88. §.);  
C) az alapszabályok pontos megtartása s különösen az üzlet forgalom fölött őrködik; fel van jogosítva minden hivatalnokot ki kötelemét nem teljesíti vagy hűtlenül kezel, hivatalától felfüggeszteni, s ugy ezen valamint a hivatalnok megbetegedése esetében, helyére más, képességgel bíró, egyént helyettesíteni, mit azután a választmányának bejelentenie kell;

D) a levelezést a jegyző által viteti véghez;  
E) a közgyűlésnek az üzleti forgalomról s minden eseményről jelentést tenni köteles;

F) a nagy és igazgató választmányi ülésekben a kérdéseket szavazásra tüzi ki, mely „igen”, vagy „nem”-mel történik;

G) szavazatok egyenlőségénél az ő szavazata döntő; H) az egyelet hatóságok és harmadik személyek előtt képviseli. Ha jónak találja, két választmányi tag közreműködésével, pénztárvizsgát tart.

(Folyt. köv.)

## Mi módon biztosíthatják kisebb földbirtokosaink anyagilag gyermekeik jövőjét?

(Pályamű.)

(Folytatás.)

II.

E végett az elötteket kell legyőzni, az elfogultságból kijózanodva, tisztán ösmerni fel a helyzetet, s megszabadulni azon álszemérem nyügeitől, mintha a magyar ember csupán a közigazgatási, törvénykezési, megyei s községi hivatalra, ügyvédi pályára, vagy legfeljebb (rosz!) mezei gazdnak születnék; és be kell már egyszer látni, hogy a munka — és minden tisztességes munka nemesít. A munka nem csak összefér minden ember születésével és rangjával, de szükséges is. Az angol lord részt vesz a törvényhozásban, magas hivatalt viselhet, de azért gazdálkodik, termel, gyárt és kereskedik, ez okból még gyakorlatiabban folyhatik be a törvényhozásba.

Az angol, francia, belga stb. mindezt igen természetesen találja, csak a magyar ösnemesi családok valami szegényítőnek, lealázónak tartanak azt, ha a földbirtokosnak alkalmas helyen gyára, a városban irodája, boltja volna, s a folyón hajója járna, mintha ez valami szolgálai, vagy becstelentítő lenne? Tehát a magyar kis és nagy földbirtokos csak a kész tőkéből s a magától termő föld kétes jövedelméből éljen nagy uri módon? — Avagy az ily gondolkozásból azt következtessük, hogy a magyar földbirtokos még egyre lenézi, elacsosnyak képzelet s tartja az industria emberei, a vállalkozók, kereskedők stb. állását az övéhez képest? s ezért kész legyen el is szegényedni, tehát megaláztatni is azok által, vagy magát megaláztatni azok előtt, kiket ő ily igen lenézt.

Mivel pedig Magyarország egyenesen hivatva van az okszerű termelésre, iparra és közvetlen kereskedelemre, önként következik, hogy a kisebb földbirtokos osztály — azon körülménnyel fogva is, hogy nem bir nagy tőkével, s nem bir 12—15 éven át gyermekei neveltetésére költenie, — a legesélyesebben teszi, s leginkább biztosítja jövőjét gyermekeinek, ha azokat kiválóan a real-tudományokban képezteti, s az ipar, műipar, vagy műtani, kereskedelmi és mezei gazdasági pályára neveletti. <sup>1)</sup>

Továbbá nemcsak azért, mert egyre nagyobb a verseny minden téren, de mert minden ember, bármely

<sup>\*)</sup> E szerint számítást téve, feltűnő a remények meghiusulása, s a gyakorlati irány káros volta. Ha 12—15 évig tanult az ifju, 300 frtjával 3600—4500 frtot fogyasztott el; azután gyakorolok volt egypár vagy néhány évig, s valamikor 15—17 évi tanulás után vergődött valamicsodás állásra, addig a családnak terhe volt, sőt a többi — későbbi gyermekek neveltetését is gátolta, mert a költséget azoktól elvonta; — 4—5000 frt. tőkét fogyasztott el, holott az ipar terén felényi költség után rögtön jövedelemhez juthatott volna, s ha a felényi befektetést kap, jövője meg lesz vala alapítva.

pályán csak úgy boldogul, ha egyenesen arra van képezve, és pedig szakismerettel van képezve; feltétlenül szükséges, hogy az ifju ne csak iskolákat végezzen, s aztán a mi válik belőle, az legyen, hanem leendő pályájának megfelelő iskolákat végezzen, hogy valódi tanult, szakember legyen.

Idáig mint fennebb említettük és mint látjuk, az ipar és kereskedelem nincs a magyar elem kezében; arra a magyar ifjak (a régiebb politikai és társadalmi viszonyok miatt) egyáltalán nem adták magukat, hanem (a fennebb említett hivatalokon kívül) nagy részben csak a földbirtokra támaszkodtak, majd oly kifejezéssel lehet élni, hogy a szerény földbirtokot túlterhelték, minthogy az az eldarabolás által kisebbedett, birtokosai ellenben szaporodtak. Ez már magában aránytalanság. Hozzá vehetjük még azon körülményt, hogy midőn a kis földbirtokosok ifjai a közigazgatási, törvénykezési s általában az ugy mondható „uri” pályára menekültek, vagy pedig a hosszú s más irányú iskolázás után mezei gazdákul otthon maradtak, aránytalanul nagy költséggel nevelkedtek, ezután oly ténre léptek, melyen az alkalmas egyéniségek feles számmal vannak, helyzetök sem nem biztos, sem eléggé jövedelmező, s a mihez jutottak, ahhoz is sokára juthattak, ehhez járult az utóbbi hivatalnoki válságos idők járása, a mi az előttt, mint ezzel együtt utóbb, a családokat zilált vagyoni s illetőleg pangó gazdasági és pénzületi pénzügyi állapotba hozta.

Ha továbbá a földbirtokos osztály elfogultságát tekintjük, sajátosság közönyt veszünk észre, melylyel az otthon szorult vagy szorított s mezei gazdák lettek fiait képeztetése iránt viseltetett. Az ifju elvégzett néhány latin vagy bár minden tudományos iskolát, és lett földbirtokos, mezei gazda, tehát az lett, a mire épen nem készült Holott fölteszszük, miszerint ez osztály emberei is elismerték, s belátták, hogy a tisztviselőnek, ügyvédnek, orvosnak, iparosnak stb. mindegyiknek igen jól kellett pályájára készülnie, arra tanulnia, hogy azt értse, hogy hivatásának megfelelni képes legyen, különben mit biztak volna benne vagy rá, ellenben a gazdálkodó nagyobb és kisebb földbirtokos minden gazdasági tanulmány, szakismeret nélkül lehetett képzelhető jó gazdának?

Ha tehát minden ember csak úgy boldogul pályáján, ha azon szakképzettséggel bir, a földbirtokos, s illetőleg a mezei gazda is csak úgy fog boldogulni, ha a mezei gazdálkodást megtanulja, s az e téren szükséges ismereteket megszerzi, különben alárendelt utazó, korlátolt ismeretű, tapogatózó és kontár leendő.

De sőt bárki is, midőn pályájára elkészülve lépett, kénytelen folyvást tanulni, magát tovább képezni, minthogy az iskolákban mindent nem lehet megtanulni, de még a gyakorlati téren sem, mert a mivelődés halad, s a mire egyes tudományos kutatók és szakemberek egy-egy téren évek alatt s hosszas tanulmány és kísérletek után jöttek rá, a tapasztalást, felfedezést vagy a kísérletek kész eredményét alkalmazás és használatba vétel

## TÁRCZA.

### Fohász.

En uram, kegyes alkotóm,  
Leghatalmasabb Istenem;  
Ki mindent teremtél s uralsz  
Égen, földön és tengeren.

Kinek egy szelid szavára  
A föld tenyész arany kalászt,  
A rét virágot ad, s a víz  
Dusan oltartja a halászt;

S kinek feddő intésére  
Megzendül a villámos ég,  
Hogy büntess, vihar pusztítja  
Romlott népednek lakhelyét.

Ki emberszívben, ha tetszik,  
Fejlesztés but, mély keserveket,  
Vagy örömlakká bővölöd  
A kingyőtörte kebleket.

Ki ott lakol a nap felett,  
Onnan tekintsz népedre le;  
Kinek szolgálatára áll  
Szeráfok fényes serege.

Isten, te leghatalmasb ur,  
Hallgasd meg esdeklésemet;  
Önts hitet, vigaszt szívünkbe:  
Hogy megmented e nemzetet.

L. T.

### A magyar királyi nemes testőrsereg.

(Történelmi beszély.)

III. pályamű.

(Folytatás.)

Svartner Magyarország statistikájában, Zsigmond király okleveleiben azon kitélt: „Corporis militiae nostrae hungariae centurio” feltalálva, megemlíti.

I. Ulászlónak lengyel őrserege volt, s ezek voltak nagy részt hevesegőknél fogva okai: a várnai ütközetben leterítettésének, magok is egytől egyig a csatatéren maradván.

A Habsburg-házból származott magyar királyok csak ritkán laktak hazánkban, és olykor is a magokkal hozott német testőrök által őriztettek.

Összegyűltek a hazának;  
Kurai és rendei,  
Pozsonyba pontosulának  
A nemzetnek főbbjei.

Fontosabbak bár valának,  
Országgyűlés pontjai;  
Mely felett tanácskozának,  
A nemzetnek főbbjei.

A többi közt érdekesebb  
Pont vala a testőrség;  
Állítása, legjelesebb  
Emléke a néphűség.

Népei magyar hazának,  
Odaadánk vérünket,  
Mutassuk Európának  
Jobbágyszeretetünket.

Ne legyen párja világban,  
Deliségre, pompára;  
Az lón válasz a tanácsban,  
Országgyűlés pontjára.

Plebános barátom újra interpellált, hogy beszélném el, ki adta tulajdonkép eszméjét a gárda felállításának?

Mária Theresia trónörökösödési szerencsés harczainak bevégezte után egyik udvari fényes estélyné gróf Pálffy Miklós magyar főkancellárjával a felől tanakodott, miképen hálálhatná meg a magyaroknak, a lefolyt háboruban dicsően kimutatott vitézségüket?

Ezen alkalommal gróf Pálffy hozta elő, hogy alapítva fiatal magyar nemesekből testőrsereget, miáltal a magyar nemességet, némileg inkább az udvarhoz szoktathatná, anyai szeretetének és hálájának pedig mindig egyre újabb jelelt adhatná.

Mária Theresia Pálffy ezen eszméjét örömmel ragadta meg és főkancellárjának meghagyta, miképen a tervet neki haladéktalan írásba uterjesztené elő.

végül röviden, rögtön kell átvenni, mire nézve egyedüli közvetítő az irodalom. Ezt a maga szakmájában minden embernek figyelemmel kell kísérnie. Az irodalom a fölvilágosodás terjesztője, a közmívelődés szövetkeze, az eszmék érlelője, tisztázója, gyors szétosztója, a tudomány s a gyakorlati élet közti közvetítő s a közjólét felé való haladásnak egyik főtényezője.

Tehát a kis földbirtokosnak szintugy magának és ifjainak már a gyakorlati életben is folyvást kell tanulniok az iskola után az irodalomtól.<sup>2)</sup>

(Folyt. köv.)

### A Hernád partjáról.

Augusztus 31. 1865.

Tisztelt szerkesztő ur! Lapjának 70-dik számában kedves újdonságot olvastunk. Ismét azon tisztelt gróf lett hát Abaujmegye főispánja, ki az 1861-dik év végéig megszűnt itt, mint főispán működni. — És miért szűnt meg akkor? — Mert a törvény szerű alkotmányos megkezelés, felsőbb rendelet folytán beszünttetvén, provisorium jött létre, provisorialis közegek kezelése mellett. — És miért vállalhatta el most ismét a főispán-ság méltóságát és terhét?

Péchy Manó gróf ur következetességét ismerve, multi lelépése okából tétozavás nélkül lehet okadatolni ismétli fellépését. Nem adunk ugyanis hiteit azon reactionarius híreknek, miszerint az újabb főispánok kinevezésével, csak a főispáni személyzetnek változtatása lenne a cél, változtatás nélkül hagyatván a mostani megyei rendszer. — Ilyesmit, ismét mondom — hinni annak nem lehet, ki ismeri a már csak eddig is kinevezett új főispánok jellemét. — Örülünk tudunk mi hát csak, a már régóta szárnyalt hír megvalósulásán és pedig annál inkább, mert legyőzötteknek kell hinnünk azon akadályokat, melyek előgördülése folytán, hallánk, hogy vonakodott ő méltósága ismét elfogadni a főispáni méltóságot. — És maga is megítélheti szerkesztő ur, hogy örömtünk alapos.

Vannak ugyan e megyében Tamások (Joob Tamás, Péchy Tamás, Karsa Tamás, Gálos Tamás stb.), kik tapintati bölcsészetük folytán nem helyeznek teljes hitet a többség reménye valóságában, mondván, „több bot-

<sup>2)</sup> Az aránytalanság itt is szembe tűnő. Hol találunk egy-egy kis könyvtárt? Jó ha minden háznál egy naptár van. Egy-egy politikai napi lapnak, van 4—5000 előfizetője; (a német Lloyd-nak 10,000) egy humoristikus lapnak 2—3000 előf.; a „Gazdasági Lapoknak“ 7—800, kertészeti, szőlészeti lapoknak, folyóiratoknak összesen 2—3000, egyes szakkönyveknek 70—100—200 a legtöbb, nagyon sok! Tehát széles nagy Magyarországon több ember vagy család van, melyet a politika és humor, jobban érdekel, mint a szak-lapok, stb. Külföldön a lapok és könyvek 50—100,000 példányban adatnak ki. Majd minden kis városban van lap; nálunk összesen legközelebb vagy 5 vidéki lap, egyenként 2—300 előfizetivel.

Az udvari főkancellár ezután a megyékkel is levelezett s ekkép történt, hogy a király eme kedvencz akaratára, már 1763-dik évben teljesebbé ment.

A testőrség kiállása,  
Hire megjött Pozsonyból,  
Csak egyedül a trombitása  
Hibáznék a csapatból.

Vágyott látni a királyné,  
Diszes magyar hadkarát;  
Sürgöny ment le, hogy Bécs felé  
Vegye rögtön az utját.

Mi közelit oly ragyogva,  
Szürke, deli paripán;  
Méne szökik, vagy tánczolva,  
Nyargal elé az utcán.

Kócsagtollas kalpagjába,  
Szürke ménjét ugratja,  
Párduczború kacagányba,  
Piroslik a ruhája.

Moldovai lószerszámja,  
Ezüsttel van ékítve,  
Világos zöld disz csótára,  
Gazdagon van beszegve.

Zöld bársonyból a tarsolya,  
Ezüsttel van körözve,  
Magyarhon czimere rajta,  
Arannyal van himezve.

Ezüst czafrang a mentéjén,  
Himzett bársony vállsijján,  
Zöld ezüstös selyem övén,  
Fodródzik a nadrágján.

Párduczború nyeregbunda,  
Vert ezüst fél holdvilág,  
A sastollas szép vitorla,  
Kisugárzik kalpagján.

Nyusztbőr diszes nagy kalpagján,  
Arany vitézkötése,  
Sárga, magyar disz calzmáján,  
Lánczolat bojt kötése.

A párducznak körme, szája,  
Vert ezüstből készítve,  
Mellén csattos kacagánya,  
Mint egy tányér czimere.

A testőrnek sarkantyuja  
Vert ezüstből kardostól,  
Az altisztnek ruházatja  
Gazdagabb paszomántól.

A főtisztnek ruházatja,  
Ezüsttel van himezve,  
Leirhatlan szép csótára,  
Panyókán a mentéje.

Alig jött meg jelentése,  
Megérkezvén testőrinck,  
A király ment eleibe,  
Tódult a nép ezrenkint.

rás Zalamegye főispánjává, — Wenkheim Béla b Békés- megye főispánjává nevezettek ki.

\* Sz. Pétert (Sárosm.) és Orosz Kázmért (Zemplénmegye) első helyt egy tölgyfán, itt egy kutban feltűnik a bold. szüz — s az ámitott nép ezerszámra vándorol oda távol vidékről naponként. A mondák száz meg százféleképp alakulnak s minél butább nép száját járják, annál bizarrabbak. A zempléni hatóságok erőlyesen léptek közbe ezen szomorú jelenetnek: Sárosban azonban kápolnát fognak emelni a csodás helyen. P. N.

\* Kézsmárkon augusztus hó 29-én nagy tűz volt, egy pár történeti nevezetességű épület s két utca leégett.

\* Gyász hír. Méltóságos és főtisztelendő Lipcsei György aranyisés pap, választott tribuniczi püspök-, káptalani nagyprépost- s püspöki Liceum igazgatója f. é. augusztus 31-én végegyengülésben, példás életének 75. áldozásának 52-dik évében jobb létre szenderült. Földi maradványai szeptember 2-dikán tétettek Kassa városa közönséges sírkertében örök nyugalomra. Béke hamvainak!

† Kövy János a maga és Sándor, Ilona, Béla, kisedded gyermekei, úgy nemkülönbön özvegy Schönhofer Jánosnő, született Fischtrovitsch Sarolta édes anyja és Schönhofer Károly és Emil fítestvérei nevében mély fájdalommal jelenti felejthetlen hű nevének, a legjobb anyának, engedelmes gyermeknek és jó testvérnek Schönerfer Natáliának: augusztushó 31-én reggeli 5 órakor, életének 30-ik évében gümőkórban való hosszas betegeskedése után történt elhunytát. Hideg tetemei szeptember hó 2-án délután 4 órakor a háznál tartandó ima, s az evangelicus temetőbeni rövig bucsubeszéd mellett fognak az örök nyugalomnak átadni. Az elhunynak jellemét, a mindégi hő szeretet és leggyöngédebb érzés lenge át. Kelt Kassán, augusztus hó 31. 1865, Béke hamvainak!

### Újdonságok.

\* Lapunk szerkesztője a jövő számmal már átveszi a lap vezetését.

\* A „Wien. Ztg.“ következő kinevezéseket közöl: ő Felső aug. 13-iki elhatározásával rendelé: hogy Marmarosmegye kormányzását ismét Mán József főispán vegye át. Bács-Bodrogmegyében a főispáni méltóságra aug. 18-án id. Rudics József bárót nevezé ki ő Felsőre, felmentvén a megye közvetlen vezetésétől, mely tovább is a jelenlegi administrator kezén hagyatik.

\* Ő felsége f. évi aug. 20-án kelt legfelsőbb határozatával, gróf Forgách Antal valóságos titkos tanácsost Nógrádmegye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

\* Ő felsége f. évi aug. 26-áról kelt legfelsőbb határozatával, gróf Zichy Henrik cs. k. kamarást Mosony- megye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

\* Ő felsége f. évi aug. 22-én kelt legfelsőbb elhatározásával gróf Pongrácz Ferencz királyi biztost Árva- megyében, ugyanezen megye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

\* A hivatalos „Wiener Ztg.“-ban olvassuk, hogy aug. 23. kelt legf. kéziratral Festetich György gr. kama-

### Vegyes hírek.

— Hevesmegye 120,277 frt 17 krnyi régi adóhatáralékaik közt egy 8137 frt 40 krnyi tétel is foglalatik, mely annak idején Kossuth-jegyekben teljesítettén, újabban is követeltetett. Aug. 30. leérkezett udvari rendelvény szerint a cs. kir. pénzügyminiszterium részéről az intézkedés már megtéteett, hogy ezen összeg a tartozásból végérvényesen kitorlóssék.

\* Rózsa Sándornak, ki már tíz éve van bebörtönözve — ő felsége az örökös fogságra szóló ítéletet 15 évre szelidítette. E szerint még öt évig fog „ulni.“ Mint-hogy várfogságban van, — az udv. kancellária a hadügyminiszteriumot jegyzék útján értesítette a legf. kegyelemről. Rózsa Sándor photographiáját néhány nap óta minden bécsi műkereskedés ablakában láthatni.

\* A Széchenyi-szobor. Legközelebb leérkezett Pest város hatóságához a helytartótanács intézménye, mely szerint a Széchenyi szobornak a lánczvidtéri felállítását megengedtetik.

Német gárda trombitását,  
Rendelék ki elebe,  
Királyunknak a kocsiját,  
Körülvették izibe.

Soha nem volt oly nagy öröm,  
A császári városban,  
Tetszés és meglegedés  
A királyi családban.

Országgyűlés végzetének,  
Szétment hire világba,  
Pompa, diszes hirnevének  
Hogy igaz! Európába.

De mondd meg kedves barátom, szólt közbe M. Károly birtokos szomszédom, honnan van az, hogy a magyar királyi nemes testőrseregnél, a mint hallottam, eleinte csoffokat viseltek és az orvos, trombitások, lovászok stb. németesen voltak öltözve?

Rendelést tön a királyné,  
Kinek igen megtetszett,  
Ugy maradjon, mint jött elé,  
A testőri szerkezet.

Azért maradt trombitása,  
Orvos, lovászmestere,  
Hadirnokja, porkolábja,  
Németesen öltözve.

(Folyt. köv.)

**GAZDASÁG ÉS ÜZLET.**

Kassai piac, september 2-án 1865.

A tárgy megnevezése	1. oszt.		2. oszt.	
	fr.	kr.	fr.	kr.
Buza köblönkint	50	—	520	—
Kétszeres "	4	—	—	—
Rozs "	340	3	—	—
Tengeri "	340	320	—	—
Arpa "	210	180	—	—
Zab "	190	180	—	—
Kása "	640	6	—	—
Borsó "	880	8	—	—
Lencse "	8	7	—	—
Bab "	840	720	—	—
Örlött dara "	1060	940	—	—
Tatárka "	880	—	—	—
Burgonya "	192	180	—	—
Aszuszilva "	10	920	—	—
Szesz itczenkint	—	18 1/2	—	18
Marhahus fontonkint	—	14	—	—
Bornyuhus "	—	18	—	16
Sertéshus "	—	20	—	18
Vaj itczenkint	—	48	—	44
Zsir "	—	40	—	38
Szalonna fontonkint	—	40	—	36

**KÖZLEKEDÉS.**

Vasuti menetrend 1865-ik évi május 1-től kezdve.

I. Kassáról Pest és Bécs felé:	árjegyzék		
	reggel	délben	III.
Kassa indulás	5 óra 21 p.	11 —	
Miskolcz "	7 " 52 "	3 2	4.44 3.34 2.12
Tokaj "	9 " 35 "	5 35	7.33 5.50 3.40
Nyiregyháza "	10 " 34 "	7 25	8.84 6.66 4.23
Debreczen "	12 " 12 "	10 29	11.30 8.52 5.42
Püsp. Lad. "	1 " 45 "	12 56	13.57 10.22 6.52
Szolnok "	4 " 44 "	4 43	17.35 13.05 8.41
Czegléd érkezés	5 " 41 "	5 54	18.86 14.19 9.06
Pest "	8 " 37 "	8 45	22.81 17.15 11.04
Bécs "	6 " — "	6 33	37.07 27.98 18.25

  

II. Bécs és Pestről Kassa felé:		
	8 óra — p. este	
Bécs indulás	6 " 25 "	reggel
Pest "	9 " 27 "	"
Czegléd "	10 " 27 "	"
Szolnok "	1 " 26 "	délután
Püsp. Lad. "	3 " — "	"
Debreczen "	4 " 28 "	"
Nyiregyháza "	5 " 25 "	este
Tokaj "	7 " 24 "	"
Miskolcz "	9 " 56 "	"
Kassa érkezés		

**Hivatalos értesítő.**

429. t. k. sz. 443(2)3

**Árverési hirdetés.**

Kassa szab. kir. város törvényszéke mint telekkönyvi hatóságnak f. évi augusztushó 19-én 429. t. k. sz. alatt kelt végzése következtében ezennel közhírré tétetik, hogy Burger Jakab részére Gurdélyi Máttyás ellen 895 frt 20 kr. és járulékaik erejéig alperestől bírólal lefoglalt, Kassa szab. kir. város községe 402. sz. t. j. könyvben 451. h. r. és 403. ö. i. szám alatt jegyzett 6044 frt. 95 kr-ra becsült ház bírói első elárverezésére f. évi októberhó 2-dik napjának d. e. 10 órája első, novemberhó 2-dik napjának szinte d. e. 10 órája pedig második árverési határidőül kifizetett oly megjegyzéssel, hogy a lefoglalt ház az első árverésen becsáron alól nem, a második árveréskor azonban becsáron alól is el fog árvereltetni.

Az árverési feltételek a szokott hivatalos órákban a városi telekkönyvi hivatalban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865-dik évi augusztushó 28-án.

**Klestinszky László,**

tvkezési tanácsnok mint kiküldött végrehajtó bíró.

65(1)3

5454.

458(1)3

**Hirdetmény.**

Miután e sz. kir. város hatóságának hivatalos tudomása jutott, miszerint a f. évi kézi és írás közmunka természetbeni ledolgozása e város lakosai által az időszaki kirendelések ellenére némely vonó marha tulajdonosok részéről még semmi részben sem teljesített.

Annál fogva minthogy a teljesítendő közmunka iránti utasítás 37-ik §-a értelmében a munka kötelesek a megállapított váltásági ár háromszoros összegében

marasztalándók, felhivatnak mind azok a kik közmunka teljesítésével hátralékban vannak, miszerint kötelezettségüket az időrővidség miatt, nehogy a fennebb érintett bírság avagy a fizetni nem képesek ellen a kézi vagy írás közmunka háromszoros teljesítése vétessék szigorú alkalmazásba; az első fele részét szeptember 6-ig a másik hátralévő fele részét pedig f. é. év october 20-ik napjáig róják le.

Kelt Kassán az 1865. évi augusztus hó 29-ki tanácsi ülésből. 66(1)3

1558. t. k. sz. 67(1)3

**Hirdetmény.**

Abaujmegye törvényszéke által ezen közhírré tétetik, mikép gróf Fay István csödtömégének szántói lakos Alter Simon kétezer pengőforint és járulékaik iránti perben fennebb említett alperesnél bírólal lefoglalt és összesen 3650 o. é. frtra megbecsült s Szántó községben telekkönyvi 106. számú ivben foglalt ingatlanaira megtartandó bírói árverés megrendeltetvén, annak foganatosítására 1865-dik évi szeptember 29-dik napja mint első, és 1865-dik évi október 27-ik napjának mindenkor reggeli 9 órája mint második határidő a helyszínére oly kijelentéssel tüzetik ki, hogy ezen birtok az első árverésen annak becsáron alól nem fog adatni, és hogy az árverési feltételek, valamint a telekkönyv és becs azon ideig bármikor a törvényszéki irodában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi július 6-án tartott megyei törvényszék üléséből.

**Márffy Károly,**  
alelnök.

Egy talált arany melytű (Broche), egy pár arany fülbevaló, egy ezüst karperecz, egy arany inggomb és 2 ezüst kávéskanál a kapitányi hivatalban letéve vannak, — a ki ezen tárgyakra igényt tartana, jelentse magát érintett hivatalnál. 70  
Kassán szeptember 2-án 1865.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

Kassa, sept. 2-án, Az éjjel szép esőnk volt az idő derült meleg, nagy hetivásár.

Eperjes, september 1-én. Buza köblönkint 5 frt. 60 kr.—5 frt. Rozs 3 frt. 70 kr.—3 frt. 40 kr. Tengeri 4 frt. — kr. — 0 frt. — kr. Arpa 2 frt 40 kr.—2 frt. 20 kr. Zab 1 frt. 80 kr.—1 frt 60 kr. Kása 7 frt. 20kr. 6 ft. 40. Borsó 6 ft. 60.—6 ft. 40 Lencse 6 ft. 60. —6 ft. — kr. Bab 8 frt. — kr.— 7ft. 50 kr. Örlött dara 8 frt. 80 kr. — 8 frt. Tatárka 7 frt.—6 frt. 40 kr. Burgonya 1 ft. 60. Aszuszilva 9 ft. 40. Szesz itczenkint (magyar itcze abroncs alatt 30 foku) 24 kr. Marhahus fontonkint 12 kr. Bornyuhus 10 kr. Sertéshus 18 kr. Vaj itczenkint 40 kr. Zsir 50 kr. Szalona font. 40 kr. N.-Sárosi liszt-láng mázsánkint 10 frt. Zsemlyeliszt 8 frt. Középkenyérliszt 6 frt. Rozs középkenyérliszt 2 frt. 50

Unghvár, sept. 1. A piaci árak hivatalos kivonat szerint következők: Buza köblönkint 5 frt.—. Rozs 3 ft. 30. Arpa 2 ft. 40. Zab 1 ft. 20. Kukuricza 3 frt. 80. Burgonya 1 frt. Bab 5 frt. Lencse 4 frt. Borsó 12 frt. Kása 6 frt Szesznek itczeje 18 kr.

**Cs. kir. postakocsi.**

Kassáról Unghvárnak, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 30 perczkor. Személybér 17 frt. 48.  
" Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor. Személybér 5 frt. 64.  
" Pestre, Rosnyón és Vácson keresztül minden hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

**Kassa-Eperjesi gyorskocsi.**

Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.  
Eperjesről Kassára ugyanakkor.  
Ügynökség: Eperjesen: Pap József Samu.  
Kassán: Spielman József.

**Unghvári társaskocsi.**

Kassáról Unghvárra: és Unghvárról Kassára: szombatot kivéve naponta 6 órakor reggel.  
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 órakor reggel.  
Munkácsról Unghvárra: naponta 3 órakor délután.  
Ügynökség: Kassán: Kempner Fülöp. — Unghvárott Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

Gálszécs, augusztus 31. A piaci árak következők voltak: Buza köblönkint 4 frt. 80 kr. Gabona 3 frt. 10. Arpa 1 frt. 60. Zab 1 frt. 50. Tengeri 4 frt. —. Paszuly 5 ft. 20. Lencse 4 ft. 80. Kása 8 ft. Krumpli uj 1 ft. 20. Széna mázsája 50 kr. Szalma 40 kr. Szesz itczeje Scala B. 14, Reamur 30 foku 19 kr. Tojás darabja 1 kr.

**Bécsi börze september 1-ről.**

5% Metallique	68.40
Nemzeti kölcsön	73.—
Bankrészvény	775.—
Hitelintézeti részvény	174.70
Londoni	109.20
Ezüst	107.—
Arany	5.16 1/2

**Arjegyzék.**

Unghvárról Szobránczig	1 frt. — kr.
" N.-Mihályig	1 " 50 "
" Gálszécsig	2 " — "
" Kassáig	4 " 50 "
Kassáról Gálszécsig	1 frt. 50 kr.
" N.-Mihályig	3 " — "
" Szobránczig	4 " — "
" Unghvárig	4 " 50 "
Unghvárról Munkácsig vagy vissza	1 ft. 50 kr. o. é.

**Munkács-Beregszászi magánkocsi.**

Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken, szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, délután 5 órakor.  
Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 6 órakor.  
Menet-jegyzéke Munkáctól Beregszászig vagy vissza 1 ft. Felvételi-ügynökség Munkácson: Tóth Károly. Beregszászban: Ifj. Jandrisits Antal. Vörös kocsimában: Guth József.

**Magán hirdetések.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget és t. cz. vendégeimet, hogy folyó év szeptemberhó 1-sőjétől öttermembe a legjutányosabb áron hónapi bérletet rendezek, hol kitűnő s válogatott étkekből a t. cz. vendég étlap szerint 2, 3, 4 vagy 5 táll ételt rendelhet leszállított árak szerint.

**Borbély Sándor,**

vendéglős a Sládk-féle vendéglőben.

Egy a város központjában levő s két szobából álló irodabehelyiség minden percben bére adható. Bővebb tudomást szerezhetni Brosz Jonát ügyvédnél Kassán, fútcza 453. sz. alatt. 62(3)3

Körülbelül 500 hegyaljai urasági 2 1/2 akós vasbronzos hordók legjobb minőségben Mád- és Erdőbényéről párja 3 frtjával eladandók

**Schalkház Lipótnál,**

58(3)3

Kassán.



állatbiztosító bank Osztrákhonra

**BÉCSBEN**

tagjainak kölcsönösségére alapítva.

A társulat biztosít

szarvasmarhát, lovakat, öszvéreket és szamarakat

minden veszteségek ellen,

melyek a) bármily dögvész,

b) egyes (sporadische) nyavalyák,

c) rögtöni balesetekből származnak.

Minden részletes tudósítás adására, vagy biztosítási szerződésnek összköltségére ajándékozik:

a főügynökség Kassán forgácsutca 116. sz. a.,

valamint minden vidéki ügynökök, városokban és helységeken, a hol a bank még nincs eléggé képviselve, előnyös feltételek alatt állíttatnak fel, s e végett az illetők fentnevezett főügynökséghez forduljanak. 65(1)3

Alólírottak van szerencséje ezennel közhírré tenni, miszerint egészségi állapotát tekintetből indítatva érezte magát az itt helyben 12 éven által fennállott bank-, váltó-, bizományi, behajtási és terményüzlet

**i r o d á j á t**

folyó évi augusztushó 1-ső napjától bezárni.

Egyszersmind szives kötelességének tartja ez alkalommal forró és őszinte köszönetét nyilvánítani azon tapasztalt nagymértékű bizalomért, melylyel őt a t. cz. közönség üzlete tartama alatt megajándékozni kegyes volt.

Kassán augusztushóban

**Moll József Károly,**

mint Moll János Farkas czég tulajdonosa.

61(2)3.